

上接A09版

“家庭始终是我们的主战场、主阵地”

10月17日上午，焦扬一行来到湘潭市韶山清溪镇火车站社区，就全市寻找“最美”活动开展情况进行调研。

“与人为善，勤能补拙，积极进取”“常将有日思无日，莫待无时思有时”……社区居民的最美“家风家训”书法展示栏吸引了焦扬一行驻足欣赏。在该社区，焦扬与“最美家庭”和“两型家庭”入选者谭晋阳深入交流，详细询问她的生活家庭情况，希望曾患乳腺癌的她保重身体，乐观生活，以良好的家风带动更多的居民加入到社区家庭美德建设中来。

湘潭市妇联主席赵欢介绍，今年以来，湘潭市广泛开展寻找“最美家庭”“最美女性”“最美创业”等活动，充分发挥“妇女之家”阵地作用；今年9月，该市还结合当前农村环境卫生整治工作实际，启动“最美农户”的评选活动，充分调动农村妇女参与农村环境卫生整治的主动性、积极性。

焦扬表示，湘潭“最美”活动的开展有特色、有亮点，她希望各级妇联组织以寻找“最美”活动为依托，广泛深入地开展家庭文明建设，以家庭和和睦促进社会和谐，以家风文明带动社会文明。

调研考察期间，焦扬听取了湖南省妇联宣传思想工作、运用新媒体开展宣传工作和今日女报社工作的情况汇报。

焦扬表示，湖南省妇联在宣传思想工作方面，视野开阔，工作务实，很多方面走在全国前列，也有很多相对成熟的经验，值得很好地学习和总结。湖南妇联工作胸有大局，心有群众，做了很多党和政府肯定、妇女群众反应反响良好的工作。

焦扬强调，家庭始终是我们的主战场、主阵地，下一步的家庭文明建设工作，还是要铆足劲，扭住不放，久久为功，不忘初心，必有回响。

焦扬指出，湖南省妇联在传统媒体和新媒体深度融合方面走在全国前面，“互联网+”和新媒体时代是大势所趋，妇联工作也要与互联网、新媒体深度融合，通过网络和新媒体，达到联系和服务妇女的目的。

# 向警予故居被授予“全国妇女爱国主义教育基地”

## 焦扬揭牌并讲话



焦扬（左）为“全国妇女爱国主义教育基地”——向警予故居揭牌。 摄影/吴小兵

今日女报/凤网讯（记者李立）湘西大地阳光灿烂，淑水河碧波悠悠。10月16日上午，溆浦县城警予广场内人潮涌动。全国妇联副主席、书记处书记焦扬在湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲，怀化市委书记彭国甫和向警予亲属陪

同下，向向警予铜像敬献了花篮，为“全国妇女爱国主义教育基地”——向警予同志故居揭牌，并发表重要讲话。

向警予是忠诚的无产阶级革命家、中国妇女运动的先驱和杰出领袖。今年是她诞辰120周年。向警予故居被全国

妇联授予“全国妇女爱国主义教育基地”称号。

在讲话中，焦扬高度评价了向警予同志的革命精神。“她把马克思主义的妇女解放理论和中国妇女运动的实际结合起来，进行了开创性的艰苦探索，为中国妇女解放运动建立了不朽的功勋。”焦扬指出，向警予同志故居成为“全国妇女爱国主义教育基地”后，必将更好地继承发扬老一辈无产阶级革命家的革命精神和优良传统，更大力度地推动警予精神薪火相传、再创新辉煌，更大范围地激励全国各族各界妇女热爱祖国、热爱中国共产党，发挥妇女“半边天”作用。

焦扬希望全国广大妇女向向警予同志学习，秉承向警予同志的革命精神，投身“巾帼建新功、共筑中国梦”的伟大实践。同时，焦扬希望湖南省各级妇联组织加大妇女思想道德建设工作，用好向警予同志故居作为全国妇女爱国主义教育基地这一珍贵资源。希望向警予同志故居充分发挥“全国妇女爱国主义教育基地”的功能，更大力度地弘扬警予精神和红色文化。

揭牌仪式后，焦扬一行参观了向警予生平事迹陈列室和向警予故居。全国妇联宣传部部长张小媛、省妇联副主席周迎春出席揭牌仪式。

# 溆浦召开纪念向警予诞辰120周年座谈会

今日女报/凤网（记者李立）10月16日下午，纪念向警予同志诞辰120周年座谈会暨学术研讨会在怀化溆浦召开。省委党史研究室主任张志初，省委党校巡视员、研究员夏远生，省委党校巡视员、教授、博士生导师雷国珍，省社科联副厅级纪检员、研究员戴树源，全国妇联妇女研究所原副所长、研究员肖扬，南开大学马克思主义教育学院院长纪亚光，

向警予同志之孙蔡宁等领导、学者、嘉宾在会上作学术交流发言。怀化市及溆浦县委政府领导、向警予同志亲属代表、各地专家学者、兄弟单位代表以及女性先进人物代表一同参加座谈会。

会上，张志初围绕“向警予，您永远美丽”这一主题论述了向警予的品德和精神之美；蔡宁表示，将继续继承警予奶奶等革命先烈的事业，把中国

建设得更加富强，把家乡建设得更加美好；纪亚光认为，向警予同志在中国革命史上树起了一座永恒的丰碑；戴树源指出，向警予同志为国家 and 民族立下的丰功伟绩不可磨灭，为我们留下宝贵的思想财富，永远激励着我们奋勇向前；肖扬认为，向警予的思想为当代中国妇女运动的发展提供了

重要的思想来源和历史经验；雷国珍指出，湖湘文化是向警予成长的沃土，湖湘文化赋予了向警予特殊品格。会议认为，向警予具有巨大的人格魅力，她的思想闪耀着智慧的光辉。要进一步深化警予思想的研究和宣传，大力传承和弘扬警予精神，传承警予风范，不断赋予新的时代内涵。

她们聊20岁的“男女平等基本国策”⑥

## 我们对妇女的尊重，不是表面文章

文/刘玉娥（湖南省人大常委会原副主任）

联合国于1995年在北京召开的第四次世界妇女大会，有诸多国家第一夫人和各国3万多妇女代表参会。我省参加非政府组织论坛近100人。省委决定我为湖南参加这次会议的领导小组组长，潘贵玉、石玉珍等同志为副组长。

9月1日，在北京怀柔非政府组织世界妇女论坛现场，我与来自十多个国家的妇女聚集在61号帐篷，共同讨论“怎样提高妇女的社会地位”。会议由北京大学吴真教授主持。一位法国女士说：“我们对妇女的尊重只是表面上的文章，实际上并非如此，国家和社

会大权掌握在男性手里，在家庭中男女地位也不是平等的。”日本和德国妇女代表的发言也大体相似。我为第六名发言人。首先我向大家介绍了党和国家领导人高度重视妇女运动和妇女工作的诸多重要指示，特别是重视妇女地位以及精心培养、选拔妇女干部进入执政党的各级组织充实领导力量，并担任重要领导职务。与会的女士们聚精会神地听着我的发言。我接着说：“从主观上说，中国妇女具有勤奋好学、坚忍不拔、奋发图强的精神。一方面，注重继承和发扬中华民族五千多年的传统美德，相夫教子，看重家庭；一方面，勤于学习，勇

于实践，积极投身于时代洪流中发展自我，奉献社会。她们有的在领导岗位上，一心为公不谋私；有的在工厂技术岗位、农业田间地头、竞技体育场上，甚至航空、航海等领域，都是巾帼不让须眉的‘半边天’，她们都以自尊、自强的信念创造属于自己的事业和人生，赢得了社会的尊重和认可。”我的发言得到了与会各国妇女代表的热烈掌声。

十几天的论坛会，我们均遵照国家确定的方针，适时宣传中国、见机行事，见缝插针，推介自我，收到了良好的效果，湖南团得到了大会组委会的多次表扬。

图片新闻

## 《今日女报》登上中国报纸“百强榜”



日前，在湖南省新闻出版广电局会议室里，该局党组成员、副局长尹飞舟（右二）代表国家新闻出版广电总局给今日女报社社长、总编辑王伏虎（右一）颁发了一个沉甸甸的奖项——2015年中国“百强报纸”荣誉。当日，湖南日报社党组成员、纪检组长张承贵（左二）、《快乐老人报》总编辑周钢（左一）也分别代表《湖南日报》、《快乐老人报》捧回该项荣誉。

“百强报刊”推荐活动是近年来国家新闻出版最高行政部门首次进行的推荐活动。《今日女报》从全国1912家报纸中脱颖而出，与《人民日报》、《中国青年报》等一同入榜“百强报纸”，而湖南仅3家报纸进入该榜。 摄影/吴小兵